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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

(17) dezessete de outubro de (2025) dois mil e vinte e cinco. Aos dezessete dias do mês 

de outubro de dois mil e vinte e cinco (2025), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 

situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, 

Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 

Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro 

Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes, e os 

Senhores Vereadores: José Joelson Oliveira Carneiro, José Ronivon dos Santos Rios e Paulo 

Magno Sampaio de Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou 

aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos 

vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor 

Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: Parecer nº08/25, 

de autoria da Comissão de finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle, Projeto de Lei 

nº30/25, que dispõe sobre denominação de bem público de uso comum, no povoado de 

Aroeira, de autoria do vereador José Joelson, Parecer Parecer nº28/25, de autoria da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Decreto Legislativo 

nºl0/25, Projeto de Decreto Legislativo nºl0/25, de autoria do vereador Misael Bandeira 

Lopes, que concede Título de Cidadã Pedesserrense à Senhora Maria Jandira da Cunha 

Oliveira, Requerimento nº003/25, de autoria dos vereadores Paulo Moaci dos Santos, 

Gilvãnio Figueiredo dos Santos, Misael Bandeira Lopes e José Joelson Oliveira Carniro, que 

solicita informação sobre aplicação de Impostos de Renda sobre Circulação de Mercadorias 

e serviços (ICMS) e Imposto de Uso de Solo Ocupado, Indicações nºs135,136/25, de autoria 

dos veredores Misael Bandeira e Edson Sacramento, Edital de Convocação, de autoria do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares do Município de 

Pé de Serra. Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a Explicação 

Pessoal. Permitida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo falou sobre o requerimento 

nº003/25 advertindo que a prefeita precisa respeitar o princípio básico da gestão pública 

que é garantir a informação a todo cidadão sobre os recursos públicos que estão sendo 

gastos. Explicou ainda que esse requerimento, assinado pela bancada da oposição tem 

meios de exigir da prefeita que preste contas dos gastos públicos. Disse também que a 
prefeita está fingindo que a Casa Legislativa não existe. Permitida a palavra o vereador 

José Ronivon disse não ter entendido sobre o prazo de vinte dias, estipulado no 

Requerimento nº03/25. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento explicou ao 



vereador Ronivon que o prazo do requerimento está embasado no Regimento Interno e 

que a matéria solicita informação sobre a aplicação dos recursos públicos para que o 

executivo trabalhe com mais transparência. Disse ainda que o município tem recebido 

recursos altos e não temos esclarecimento de como estão sendo aplicados. Falou também 

sobre uma Indicação de sua autoria, que de acordo com o vereador precisa estar garantida 

no orçamento para que o próprio município possa atender às pessoas que tem dificuldade 

em comprar cadeira motorizada. Permitida a palavra o vereador Paulo Magno disse achar 

desnecessário a apresentação do Requerimento nº003/25, alegando que os recursos 

públicos são para as despesas do município no dia-a-dia. Permitida a palavra o vereador 

Paulo Moaci ressaltou a importância do Requerimento nº003/25, alegando ser função do 

vereador fiscalizar as verbas públicas. Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira 

comentou sobre o Requerimento nº003/25, falando sobre a importância da transparência 

com os gastos públicos. Permitida a palavra o vereador José Joelson disse que é obrigação 

do gestor público disponibilizar no Portal de Transparência os gastos públicos, assim como 

é dever do vereador fiscalizar estes gatos. Encerradas as explicações o Senhor Presidente 

passou para o Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador Paulo Magno comentou 

sobre o Requerimento nº003/25 e falou sobre um vídeo de uma pessoa a quem chamou 

de turista de Pé de Serra, alegando que a mesma diz ser o melhor candidato e, no entanto, 

já assumiu a pasta da secretaria de finanças, porém nunca mencionou as obras paralisadas 

do ano 2013 (dois mil e treze}, advertiu o orador/vereador. Continuando o seu discurso 

pediu que a prefeita tome providência com relação à vinda de barraqueiros de outras 

cidades alertando que a concorrência com os comerciantes locais está sendo desleal. Ao 

término do seu discurso informou a todos que no dia vinte, próximo a Carreta Mais Visão 

estará em nossa cidade, na Academia do Idoso, onde atenderá se segunda a quarta-feira. 

Permitida a palavra o vereador José Ronivon disse não ser contra o ato de fiscalizar, porém 

advertiu que os discursos precisam ser melhorados. Ele alegou que os vereadores tiveram 

todo tempo para fiscalizar e perguntou se somente agora o povo vai perguntar sobre as 

contas do município. Prosseguindo o seu pronunciamento parabenizou a secretária de 

saúde pelas ações desenvolvidas e anunciou a pavimentação de três ruas na sede, 

próximas à prefeitura. Finalizou o seu discurso prestando condolências à família do Senhor 

Alarico, pelo seu falecimento. Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira comentou 

sobre a Indicação de nº135/25, de sua autoria, que solicita a construção de uma barragem 

de grande porte no Rio Sacraiu, destacando a importância desse feito para o município nos 

períodos de longa estiagem. Continuando ressaltou a sua luta na política quando lembrou 

que a Semana do Evangélico foi criada por iniciativa da vereadora Ednete, mas advertiu 
que foi o vereador Misa Bandeira o responsável pela mudança do dia do Evangélico, assim 

como inclusão da Semana do Evangélico no Calendário Oficial de Cultura do Município de 

Pé de Serra. Encerrou o seu discurso prestando condolências à família do Senhor Alarico 



pelo seu falecimento e parabenizando o vereador Edilson Júnior pela passagem do seu 

aniversário. Permitida a palavra o vereador Gilvânio Figueiredo convidou a todos para a 

Feira de Economia Solidária e Agricultura Familiar, que acontecerá no dia (09) nove de 

novembro, no povoado de Santo Agostinho agradecendo a todos que se comprometeram 

com a realização do evento. Prosseguindo o seu discurso anunciou a chegada de dez 

carretas trazidas pela oposição que atenderá aqui na sede nos dia trinta e um de outubro 

e primeiro de novembro, através da Fundação Fundação José Silveira com o deputado 

Antonio Brito. Continuando disse ao vereador Jerri que todas as ações no município Pé de 

Serra que tem a participação da deputada Neusa também tem do deputado Afonso. Dito 

isso citou várias ações e implementos advindos através da deputada Neusa Cadore e do 

deputado Afonso Florence. Continuando, comentou sobre a falta de pagamento de 

contratação de bandas no período junino no município informando que três bandas foram 

contratadas por R$200,00 (duzentos mil reais) cada, mas nenhuma delas recebeu o valor 

integral e um. Ressaltou ainda que uma delas não recebeu nenhum valor. Disse também 

que uma das bandas recebeu cem mil reais e a outra cinquenta mil reais. Prosseguindo o 

seu discurso alertou sobre a existência de fragmentos de licitação nos processos de 

prestações de contas do município e parabenizou o vereador Edilson Júnior por mais um 

ano de vida. Permitida a palavra o vereador Paulo Moaci prestou condolências às famílias 

que perderam seus entes queridos nos últimos dias. Continuando comentou sobre as 

verbas destinadas à educação do município alertando sobre a falta de avanço nessa área. 

Dito isso citou os valores repassados de janeiro a outubro desse ano. Prosseguindo 

comentou sobre a falta de pagamento da prefeitura na contratação de bandas para os 

festejos juninos desse ano. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento parabenizou 

o vereador Edilson Júnior pelo seu aniversário, porém lembrou que a data é amanhã. 

Continuando explicou que o prazo de vinte dias, mencionado do Requerimento nQ003/25, 

está embasado na Lei de Acesso à Informação - LAI. Dito isso explicou que o requerimento 

apenas solicita informação da chefe do executivo sobre a aplicação dos recursos públicos. 

Disse ainda que no TCM não se tem informação sobre as Contas do município e que a 

prefeita está sendo notificada todo mês porque não está prestando conta dos gastos 

públicos. Prosseguindo o seu discurso lembrou que essa já é a quarta vez que o Instituto 

da Visão está vindo ao município para atendimento em mutirão quando informou que 

através do deputado Antonio Brito a Fundação José Silveira estará atendendo no município 

com mutirão para atendimento de saúde em diversas áreas, tais como: cardiologista, 

mastologista, entre outras. Informou ainda que irão buscar apoio junto à Defensoria 

Pública para conseguir medicamentos de alto custo para as pessoas que tem dificuldade 

ao acesso. Ao término do seu discurso comentou sobre a falta de pagamento das bandas 

contratadas pela prefeitura no período dos festejos juninos afirmando ter provas de que a 

prefeitura teria ficado devendo às bandas Saborear e Bonde do Brasil. No momento 



apresentou a todos documentos comprobatórios de contratos firmados entre a prefeitura 

e as bandas entre outros alegando que se o pagamento tivesse sido efetuado o estrato de 

pagamento estaria justo ao demais documentos. Terminados os oradores inscritos para 

falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário a fazer 

a leitura das matérias para discussão e votação: Requerimento nº003/25, de autoria dos 

vereadores: Paulo Moaci dos Santos, Gilvânio Figueirdo dos Santos, Misael Bandeira Lopes 

e José Joelson de Oliveira Carneiro, que solicita informações sobre a aplicação do Imposto 

de Renda sobre Circulação de Mercadorias (ICMS), e do Importo de Uso de Solo ocupado, 

Parecer nº 08 /25, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e 

Controle ao Projeto de Lei nº30/25, Projeto de Lei nº30/25, de autoria do vereador José 

Joelson, que dispõe sobre denominação de bem público no povoado de Aroeira, Parecer 

nº28/25, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de 

Decreto Legislativo nºl0/25, Projeto de Decreto Legislativo nºl0/25, de autoria do 

vereador Misael Bandeira, que concede o Título de Cidadã pedesserrense à Senhora Maria 

Jandira da Cunha Oliveira, Indicações nºs135,136/25, de autoria dos vereadores Misael 

Bandeira e Edson Sacramento, aprovadas por todos os vereadores presentes à sessão. 

Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente usando o tempo regimental 

declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada mais 

havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara 

Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim e demais vereadores presentes. 


